
Αγωνιστές του κινήματος γράφουν στην Παντιέρα για την κομβική
αναγκαιότητα της πραγματοποίησης της Πορείας του Πολυτεχνείου 2020

Σήμερα γράφει η Μάνια Μπαρσέφσκι 

Η κρίση της πανδημίας μέσα στην οικονομική κρίση της υπερσυσσώρευσης του παρασιτικού
χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου, διαμορφώνει τους όρους για ένα ακόμα ζοφερότερο μέλλον εντός και
μετά την λήξη της πανδημίας. Η πραγματική απειλή που συνιστά για την κοινωνία η ύπαρξη του
κορωνοϊού όχι μόνο δεν αναχαιτίζει την ψήφιση αντιλαϊκών μέτρων από την κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά,
αντίθετα, λειτουργεί ως ευκαιρία και ως πρόσχημα για την επίσπευση και την εντατικοποίηση της
συρρίκνωσης εργατικών και κοινωνικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων, που ξεκίνησε από τις
προηγούμενες κυβερνήσεις, συμπεριλαμβανομένης αυτής του ΣΥΡΙΖΑ.

Ενδεικτική απαρίθμηση: Εν μέσω της πανδημίας, η κυβέρνηση επιβάλλει μέτρα που καταργούν στην
ουσία το εργασιακό 8ωρο και τις πληρωμένες υπερωρίες. Εισάγει και ψηφίζει στη βουλή νομοσχέδια
που αποψιλώνουν εντελώς τις συνδικαλιστικές ελευθερίες και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα.
Παγιώνει την ρατσιστική κυβερνητική ατζέντα στο προσφυγικό/μεταναστευτικό. Νομοθετεί την
κατάργηση του δικαιώματος στις διαδηλώσεις και επιχειρεί έμπρακτα την καταστολή τους. Δίνει
τέλος σε κάθε προστασία της κατοικίας. Καθιστά το περιβάλλον βορά στις πολυεθνικές που
λυμαίνονται τον τομέα της ενέργειας.

Παράλληλα, ενδυναμώνει τις ιμπεριαλιστικές στρατιωτικές συμμαχίες με το ΝΑΤΟ και το Ισραήλ,
συμβάλλοντας στην διαμόρφωση μιας ακόμα πιο εκρηκτικής και επικίνδυνης κατάστασης στην ευρύτερη
γεωγραφική περιοχή μας, που συγκλονίζεται εδώ και χρόνια από ιμπεριαλιστικούς πολέμους, με ευθύνη
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.

Μία τέτοια πολιτική, από την σκοπιά των συμφερόντων του κεφαλαίου και της άρχουσας τάξης, επιβάλλει
την οικοδόμηση ενός ολοένα και πιο ανελεύθερου ολοκληρωτικού κράτους. Σε αυτό το πλαίσιο
εντάσσεται και η κυβερνητική απαγόρευση του γιορτασμού της επετείου της εξέγερσης του
Πολυτεχνείου. Η ίδια πολιτική, από την σκοπιά των συμφερόντων της εργατικής τάξης και των λαϊκών



τάξεων, επιβάλλει την ένταση των κοινωνικών και εργατικών αγώνων.

Οι κοινωνικές ελευθερίες και οι εργατικές κατακτήσεις δεν
χαρίζονται, αλλά κερδίζονται μέσα από αγώνες

Η κυβέρνηση, που κινήθηκε στον αντίποδα των όσων όφειλε να πράξει για την αντιμετώπιση της
πανδημίας (ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, προσλήψεις γιατρών και υγειονομικών, μαζικά
τεστ και δωρεάν διανομή μέσων ατομικής προστασίας, στον πληθυσμό, επίταξη των ιδιωτικών ΜΕΘ,
μέτρα για την μείωση του αριθμού μαθητών ανά σχολική τάξη, ενίσχυση των δημόσιων
συγκοινωνιών, μέτρα για την προστασία των εργαζομένων στις επιχειρήσεις ), δεν φοβάται τον
συνωστισμό που βιώνουν οι εργαζόμενοι μέσα στις μονάδες εντατικής και απροστάτευτης εργασίας, οι
πολίτες στα μέσα μαζικής μετακίνησης, οι πρόσφυγες στα εφιαλτικά κλειστά στρατόπεδα
συγκέντρωσης, οι κρατούμενοι στις φυλακές-κολαστήρια. Γιατί, την ίδια ώρα που προστατεύει τα
συμφέροντα της άρχουσας τάξης, ενισχύει τις ταξικές διακρίσεις μοιράζοντας ψίχουλα οριακής
επιβίωσης σε έναν περιορισμένο αριθμό δικαιούχων, ενώ καταδικάζει πολύ μεγάλες κοινωνικές
κατηγορίες στην ανέχεια και τις αντιμετωπίζει ως αναλώσιμες.

Αντίθετα, η κυβέρνηση έχει κάθε λόγο να φοβάται ένα μαζικό ταξικό ξέσπασμα της λαϊκής οργής.

Σήμερα, τα αιτήματα του Πολυτεχνείου για δημοκρατία, πολιτικές και κοινωνικές ελευθερίες, απεμπλοκή
από τους ιμπεριαλιστικούς μηχανισμούς, ψωμί για τις στρατιές των ανέργων, των εργαζομένων που
πλήττονται, των μικροεπιχειρηματιών που οδηγούνται σε κλείσιμο, είναι πιο επίκαιρα και πιο αναγκαία
από κάθε άλλη φορά. Και η επέτειος του Πολυτεχνείου σηματοδοτεί την υπενθύμιση ότι οι κοινωνικές
ελευθερίες και οι εργατικές κατακτήσεις δεν χαρίζονται, αλλά κερδίζονται μέσα από αγώνες.

Αυτό το επίφοβο μήνυμα που εκπέμπει η επέτειος της εξέγερσης του ’73 είναι που τρομάζει την
κυβέρνηση, και γι’ αυτό επιχειρεί να την σβήσει από την συλλογική μνήμη και να καταστείλει τον
γιορτασμό της. Προωθώντας μέσα από τα κανάλια που έχει εξαγοράσει με άφθονο δημόσιο χρήμα, την
εικόνα των τάχα ανεύθυνων αρνητών του κορωνοϊού και την ακροδεξιά θεωρία των «δύο άκρων», που
ταυτίζει τους ναζιστές δολοφόνους της «Χρυσής Αυγής» με την αριστερά και τα κινήματα που
αντιστέκονται στην λαίλαπα των ανελεύθερων, αντικοινωνικών, αντεργατικών και ρατσιστικών μέτρων
της κυβέρνησης. Έχοντας ως μοναδικό «αντίδοτο» για τον κορωνοϊό την καταστολή.

Η συμμετοχή στην πορεία του Πολυτεχνείου, με την λήψη όλων των μέσων ατομικής και
συλλογικής προστασίας που χρειάζονται και προβλέπονται ιατρικά, κινείται στην ακριβώς αντίθετη
κατεύθυνση των όσων ο διαβόητος υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μ. Χρυσοχοΐδης, επιχειρεί να
«χρεώσει» στις πολιτικές και κοινωνικές συλλογικότητες της αριστεράς και των κινημάτων.

Είναι πράξη ευθύνης για την επιβίωση της κοινωνίας στην διάρκεια και μετά την κρίση του
κορωνοϊού. Είναι πράξη εναντίωσης στις αντικοινωνικές και αντεργατικές πολιτικές που η κυβέρνηση
συνεχίζει να ψηφίζει επωφελούμενη από τον υποχρεωτικό εγκλεισμό, στο αυταρχικό ολοκληρωτικό κράτος
που οικοδομεί, στον ιμπεριαλισμό, στις απειλές του πολέμου, στο διαρκές ξεπούλημα της δημόσιας υγείας
στα ιδιωτικά συμφέροντα.

Είναι πράξη υπεράσπισης της ειρήνης, των δημοκρατικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών
δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Πράξη διεκδίκησης της ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας, χωρίς αποκλεισμούς και
ταξικές, ηλικιακές και ρατσιστικές «επιλογές».



Πράξη πολιτικής και ταξικής ανυπακοής για να κρατηθεί όρθια και ζωντανή η πληττόμενη κοινωνία!

Η Μάνια Μπαρσέφσκι είναι μέλος του Π.Σ. της Λαϊκής Ενότητας


